
Niederschrift 
öffentliche Sitzung des Ortsteilrates Zadelsdorf 

 Sitzungstermin: Dienstag, 26.10.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Bürgerhaus Zadelsdorf, Zadelsdorf 30B,  

07937 Zeulenroda-Triebes 

Anwesend sind: 
Herr Matthias Ehrlich  
Herr Wolfgang Gaschler  
Herr Friedrich Hiemisch  
Herr Heiko Weidhaas  
 

Entschuldigt fehlen: 
Herr Frank Stojanek  
 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung der Tagesordnung 
2 Bestätigung der Niederschrift vom 20.07.2021 
3 Informationen des Ortsteilbürgermeisters 
4 Bürgerfragestunde 
5 Sonstiges 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung der Tagesordnung 
  
 Die Tagesordnung wurde einstimmig per Handzeichen bestätigt. 

 
  
zu 2 Bestätigung der Niederschrift vom 20.07.2021 
  
 Die Niederschrift wurde verlesen und per Handzeichen bestätigt. 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 



zu 3 Informationen des Ortsteilbürgermeisters 
  
 Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 
- Die Erneuerung des Daches Bürgerhaus wird in das Haushaltsjahr 2022 eingeplant. 
 
- Ein Dankeschön an die Kameraden der Feuerwehr der Gemeinde für die geleistete   
  Arbeit am Feuerehrhaus. Mit Unterstützung der Stadt konnte die E-Anlage auf neuesten   
  Stand gebracht werden. Die Instandsetzung des Sockels, der Fenster und der Anstrich  
  erfolgten ebenfalls durch die Kameraden der FFW. 
 
- Die Aufarbeitung des sogenannten Wegweisers von 1650 im Hässlich erfolgte im   
  Wesentlichen durch die Mitglieder des Feuerwehrvereins. Mit Hilfe der Mitglieder wurde  
  Eigenleistung erbracht und Spenden gesammelt. So konnte der Stein im neuen Glanz  
  wieder an Ort und Stelle aufgestellt werden. Mit einer kleinen Feierstunde vor Ort  
  erfolgte die gelungene Wiederherstellung des Steines und dessen Aufstellung. 
 
- Das Denkmalschutzamt des Landes lehnte eine Einstufung der Stehle der gefallenen  
  Soldaten beider Weltkriege als Denkmal ab. Damit gestaltet sich die Restaurierung  
  weitaus schwieriger. Abzuwarten ist wie sich das Landratsamt (Herr Metzner) dazu stellt,  
  auch fehlt noch die zugesagte Zuarbeit durch den Steinmetz. Die Umsetzung der  
  Maßnahme kann nur mit allen beteiligten erfolgen. 
 
- Die Stadt beabsichtigt eine Arbeitskraft zur Kontrolle im Bereich der Talsperre  
  einzustellen. Mit dem zuständigen KOB soll das wilde Parken eingedämmt werden. 
 
- Nach Rücksprache haben wir für die Auszeichnung Ehrenamt Herrn Roland Bucklitsch  
  vorgeschlagen, vielfältige Aktivitäten sprechen dafür. 
 
- Die Ertüchtigung der Kläranlage ist begonnen, die Baustelle wird eingerichtet. 
 
- Die Rentnerweihnachtsfeier ist in Planung, aber „Wie“ hängt von der Entwicklung  
  Corona ab.   
 
- Für das Problem mit dem Oberflächenwasser (Rundgang mit BM der Stadt am    
  28.01.2020) vor dem Haus Nr. 19 ist keine Lösung in Sicht. Anfragen von Herrn Nagler  
  wurden vom BM nicht beantwortet. Ein Mitglied Ortschaftsrats und auch der  
  Ortsteilbürgermeister können die Vorgehensweise nicht verstehen. Kann der Vorschlag  
  von Herrn Nagler zur Lösung des Wasserproblems nicht umgesetzt werden muss nach  
  einer Alternative gesucht werden. Bauamt, Hauseigentümer und Ortschaftsrat  
  sollten nach einer Lösung suchen. Unendliche Diskussionen sind nicht zielführend.  
 
- Das Bungalowdorf soll für den öffentlichen Verkehr gesperrt werden (Poller/Tore).  
  Das Strandbad Zadelsdorf ist dann für Besucher nur noch fußläufig erreichbar, die  
  Stadtverwaltung wurde durch den Ortsteilbürgermeister in Kenntnis gesetzt, Folgen hat  
  dies auch für Feuerwehr und Rettungsdienste. Ein schnelles Eingreifen ist dann nicht  
  möglich.  
  
 

  
zu 4 Bürgerfragestunde 
  
 Zwei Anfragen von Herrn Ehrlich: 

 

 Weißtanne?  
– Muss selbst abgeholt werden/gepflanzt werden. Herr Hiemisch will sich darum 
kümmern. 
 

 Warum gibt es keine Lösung Oberflächenwasser vor dem Haus Ronny Nagler?                    
- Ortsteilbürgermeister will sich um eine Lösung kümmer. 



 
  
zu 5 Sonstiges 
  
 - Herr Hiemisch fragt aktuell an, wer den Fahrzeugverkehr auf den Landwirtschaftswegen   

  kontrolliert. Er bemängelt erhöhten Fahrzeugverkehr in der Nacht und zu Ruhezeiten  
  zwischen Zadelsdorf-Richtung Muntscha. Ein Sperrschild ist vorhanden und wird  
  missachtet. Im Interesse der touristischen Entwicklung (Radwege) fordert er die Stadt  
  auf Kontrollen durchzuführen um illegalen Fahrzeugverkehr einzudämmen. Ziel- 
  Schonung der Wege. 
 
- Von mehreren Mitgliedern des Ortschaftsrates wurde die Vorgehensweise des  
  ansässigen Landwirtschaftsbetriebs bei der Maisernte in Richtung Landesstraße  
  bemängelt. Die Kreisstraße K311 konnte zum Teil nicht befahren werden. Der  
  Verschmutzungsgrad der Straße war zu groß, Seitenanlagen der Straße wurden  
  beschädigt, Gullys sind zugesetzt. Der Betrieb sollte seine Vorgehensweise überdenken.  
  Eine zeitnahe Reinigung der Straße erfolgte. 
 

  
 
 
 
Zadelsdorf, 26.10.2021 
 
 
 
 
 
 
gez. W. Gaschler 
Ortsteilbürgermeister 
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